
Svatomořický
zpravodaj
Ať spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství, jak doufáme v tebe. (Žalm 33)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 10, 35-45)
K Ježíšovi přistoupili Zebedeovi synové Jakub a Jan a řekli mu: „Mistře, rádi bychom,
kdybys nám splnil, oč tě požádáme.“ Odpověděl jim: „Co chcete, abych pro vás udělal?“
Řekli mu: „Dej, ať v tvé slávě zasedneme jeden po tvé pravici a druhý po tvé levici.“ Ale
Ježíš jim řekl: „Nevíte, co chcete. Můžete pít kalich, který já piji, nebo dát se ponořit v
křest, ve který já budu ponořen?“ Oni mu odpověděli: „Můžeme!“ Ježíš jim řekl: „Kalich,
který já piji, pít budete, a v křest, ve který já budu ponořen, ponořeni budete. Ale posadit
po mé pravici nebo levici není má věc, nýbrž je pro ty, kterým je to připraveno.“ Když to
slyšelo ostatních deset, rozmrzeli se na Jakuba a Jana. Ježíš si je zavolal a řekl jim: „Víte, že
ti, kdo se pokládají za panovníky, tvrdě vládnou národům a velmoži dávají cítit svou moc.
Mezi vámi však tomu tak nebude. Ale kdo by chtěl být mezi vámi veliký, ať je vaším
služebníkem, a kdo by chtěl být mezi vámi první, ať je otrokem všech. Vždyť ani Syn
člověka nepřišel, aby si nechal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za
všechny.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Ježíš často převrací naruby vše, na co jsme zvyklí, vše, co je pro nás lidi normální. Nejde
o pány, ale o služebníky. A nakonec bude otrok ten největší. A mamon je nespravedlivý, i
když každý z nás ví, že se bez něj neobejde, i když každý z nás sní o troše bohatství a
finanční nezávislosti. Nadto, zabezpečujeme si svůj majetek, vyzbrojujeme se proti
lupičům a bráníme se proti nepřátelům a Ježíš přichází a říká: Milujte své nepřátele a
čiňte dobře těm, kdo vás nenávidí. A také dnes nám tento Ježíš ukazuje, který směr dle
Něho vede k cíli. Mohu Jej nyní odmítnout jako blázna, mohu si říct, že všechny
zkušenosti světa mluví proti Němu, a mohu Jemu dokonce namítnout, že svět prostě
funguje jinak. Nic to ale nezmění na tom, že dle Něho to tak je! A když budu usilovat
o postup, o kariéru, úspěch a prestiž, přitom se ale vydám směrem jiným než tím Jeho,
směrem, který jsem viděl neustále kolem sebe, naopak právě potom budu nakonec
nejspíše vypadat jako hlupák. Stejně jako všichni ostatní, kteří stádně pochodují tou
špatnou cestou. Neboť lidská zkušenost říká, že kdo se opravdu chce dostat na vrchol,
musí prostě jít za Ježíšem, jinak se tam nikdy nedostane. Celý život bude domněle
stoupat, aby nakonec nahlédnul, že se celou dobu mýlil. A to by bylo docela hloupé.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 10,46-52 Mistře, ať vidím!

SLOVO KŘESŤANA
Evangelista Marek cituje v první kapitole Ježíšova slova: „Naplnil se čas a přiblížilo se Boží
království; čiňte pokání a věřte evangeliu.“ Co to vlastně znamená Boží království? Jako
konvertita, který přišel k Pánu Bohu až ve zralé dospělosti, jsem se dost často ptala právě
na tento význam. Vůbec mi nedocházelo, že už ho tou dobou velmi silně prožívám v sobě.
Ano, Boží království se uskutečňuje v každém z nás, kteří potkali Ježíše a nechali své srdce
u Jeho kříže. Apoštol Pavel píše ve 2. listu Korintským, že všichni, kteří patří Kristu se
stávají novou bytostí; starý život je pryč, přichází nový. Stvrzuje to v listu Filipským, kdy se
dívá na svůj bývalý život a dává mu nálepku „odpad“. To není nic abstraktního. Ježíš
Kristus přišel i do mého života a můj dosavadní žebříček hodnot s veškerým domnělým
úspěchem, majetkem a ambicemi se rozstřelil na prach. Pak se dělo a stále děje přesně
to, co Ježíš říká v tom Markově verši. Člověk se dívá na své minulé hříchy a nerozumí
tomu, jakým byl, jak byl slepý. Lituje a touží po Boží milosti a odpuštění. Pokud pustíme
Ježíše do našich srdcí a svěříme svůj život do Jeho rukou, jakkoliv to není pro člověka
cesta jednoduchá a přirozená, začne v nás zrát nový žebříček – tentokrát Jeho hodnot.
Dívat se na lidi a svět Jeho očima je dnes má nejvroucnější modlitba, i když to mnohdy
znamená být značně nepochopená svým okolím. (Monika Klimparová)
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SVÁTKY V TÝDNU (20.10. - 27.10. 2024)

Neděle 20.10. Vendelín / sv. Irena / sv. Vitál / 29. neděle v mezidobí
Pondělí 21.10. Brigita / bl. Karel Rakouský / sv. Hilarion
Úterý 22.10. Sabina / sv. Jan Pavel II. / sv. Marie Salome
Středa 23.10. Teodor / sv. Jan Kapistránský
Čtvrtek 24.10. Nina / sv. Antonín Maria Klaret
Pátek 25.10. Beáta / sv. Kryšpín
Sobota 26.10. Erik / sv. Rustik
Neděle 27.10. Šarlota / Zoe / sv. Frumencius / 30. neděle v mezidobí; konec letního času

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. LUKÁŠ EVANGELISTA

O Lukášovi toho moc nevíme. Autor jeho evangelia byl pravděpodobně také autorem
Skutků apoštolů. Oba texty vznikly kolem roku 70 AD. Tradičně je ztotožňován s lékařem
Lukášem, o němž se zmiňuje list Koloským a který podle listu Timoteovi údajně
doprovázel apoštola Pavla jako lékař na jeho cestách. Pokud je toto tvrzení správné, byl
Lukáš jediným nežidovským autorem evangelií. Podle starověkých církevních otců Irenea,
Eusebia a Jeronýma by Lukáš byl Syřan. Údajně zemřel kolem roku 80 ve věku 84 let jako
biskup řeckého města Thebe a byl pohřben v Efezu. Jeho ostatky se v roce 357 dostaly do
Konstantinopole a kolem roku 1177 se dostaly do Padovy, kde odpočívají v bazilice San
Justiny. Část jeho lebky získal císař Karel IV. a nyní spočívá v kostele sv. Víta v Praze.
Výzkum DNA v r. 1998 a 2001 odhalil, že relikviáře v Padově a v Praze pocházejí od téhož
muže. Ten muž byl pravděpodobně Syřan, který zemřel mezi 72 a 416 AD. Podle starých
legend raně církevních autorů prý Lukáš namaloval obraz Marie s dítětem. Částečně
proto byl od raného středověku patronem malířů. Je také patronem lékařů. Jeho
znamením jako evangelisty je okřídlený býk a svátek sv. Lukáše slavíme 18. října.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (20.10.) proběhne opět (a naposledy) celodiecézní sčítání.
● V pátek 25.10. po mši svaté zpovídání nebude (otec František Hanáček má

dovolenou). V 15 hodin pak zveme na pravidelnémodlitby k Božímu milosrdenství.
● Příští neděli (27.10.) je slavnost posvěcení kostela.
● V předstihu informujeme, že tzv. dušičková pobožnost se bude konat v neděli 3.11.

ve 14:30 hodin v kapli na hřbitově.

AKTUALITY OBECNÉ

Farnost Matky Boží před Týnem v Praze zve také letos všechny ochotné pomocníky, aby
odvážně přiložili ruku k dílu a pomohli při zvelebování Svatého Hostýna. Národní pracovní
brigáda na poutním místě se uskuteční v pátek a sobotu 25.–26. října 2024. Sraz na Svatém
Hostýně vždy v 8.00 před poutním domem č. 2 (muzeum), s sebou pracovní oděv, svačinu
a dobrou náladu! https://www.ado.cz/

Od 2. do 27. října 2024 se ve Vatikáně koná druhé zasedání biskupské synody. Expertní
skupiny se věnují tématům, která vyplynula z minulých synodních diskusí. Je tedy čas pro
modlitbu za těch čtyři sta lidí ve Vatikánu, kteří rozhodují o tom, jestli církev otevře větší
prostor pro celý Boží lid a dá mu jasné struktury a postupy, zakotvené i v kanonickém
právu, aby se mohlo přejít od pyramidálního způsobu výkonu autority k synodálnímu
způsobu. Dle https://www.vaticannews.va/cs.html

KOUTEK MOUDROSTI
Dnes je člověk o životě dokonale informován, ale ví toho o něm čím dál méně. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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